

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18309 期 文汇报新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年4月 5 日 星期四 今日44版
农历壬辰年三月十五 A叠新闻 / B叠专副刊
今天:晴天转多云,最低12°C(昨天最高20.5°C)
明天:晴天转多云,最高21°C,最低11°C

把注意力和精力 集中到改革发展上来

>>>详见 A2 版·要闻

内
页
导
读
上海政务微博群吸引粉丝1100万

>>>详见 A4 版·综合新闻

雅虎下狠手:年内裁员两千人

>>>详见 A15 版·国际新闻

结构在变,动力在变,路径在变,理念在变。人民日报今刊发长篇通讯介绍上海创新举措——

上海 转型发展 勇争先

>>>详见 A2 版·要闻

本报记者 宋宁华

近日,国家有关部门依法处置网络造谣者和传播谣言的网站,很好地维护了社会秩序和公共利益,上海的市民群众网友等议论中都表示赞同,现实的案例也再次警醒人们如何做理性的网络公民。

谣言应如“过街老鼠”

今天上午,在浦东周家渡社区,不少居民围在小区阅报栏前,观看刚张贴出的关于该事件的主流媒体报道和评论。“网上小道消息是不能当真乱传,社会要乱套的。”周家渡社区干部诸慧表示,街道上午集中学习了《人民日报》等媒体的报道,在社区也通过组织干部群众学习、在阅报栏张贴文章等方式,让老百姓了解真相、制止谣言,形成谣言如“过街老鼠、人人喊打”的态势。

在网络的虚拟“社区”中,网友同样对造谣传谣十分反感。网友“苹果树”表示,“都说有图有真相,现在居然有图也未必有真相,配的照片都是被‘借用’的,手段实在太卑劣了。看来以后上网更要睁大眼睛!”网友“许仙”说,“网络传谣已不是第一遭了,去年3月日本大地震时网络谣言把许多人都‘忽悠’了一把,结果造成‘抢盐风波’。” (下转 A4 版)

本市干部群众网友纷纷表示——
不信谣不传谣
做理性网络公民

《上海市烈士英名录》首发

俞正声作序 “烈士英名墙”拟明年清明落成公祭

本报讯 (记者 孙云)今天上午,截至目前最完整的《上海市烈士英名录》举行首发仪式,中共中央政治局委员、市委书记俞正声作序。自辛亥革命以来为民族和国家利益牺牲的15085位烈士英名记录史册,更留存世人心间。记者另从市民政局了解到,完整收录所有烈士名单的英名墙正在龙华烈士陵园筹建,预计明年清明前落成,为烈士遗属

和社会各界举行公祭仪式。此前,龙华烈士陵园曾在1982年制作发布《上海市革命烈士英名录》,当时收录的烈士大约有8000人。市民政局与武警部队在1985年联合发布《热血丰碑——解放上海烈士英名录》,书中收录约7000人。此次市民政局在之前两份名录的基础上,历时两年,汇总不同渠道的3万余条档案信息,通过细致比对、核

实、甄别和合并,最终收录15085位烈士,将他们的英名及资料镌刻成册。这些烈士均为沪籍或遗属在沪,既有在辛亥革命、抗日战争、解放战争、抗美援朝等战争中牺牲的军人,例如《永不消逝的电波》中李侠的原型——李白烈士、新四军高级将领罗炳辉烈士,也有建国后为抢救党和国家、人民的生命财产而

牺牲的各类烈士,例如在唐山大地震中牺牲的陆敏辉等。据调查,15085位烈士中,三分之二没有后人,而即使其中4600余名烈士留存遗属,也有1000多名烈士因为种种原因,遗骨无从寻找,遗属在清明时节无法祭扫表达哀思。所以,市民政局计划建设一座大型烈士英名墙,让遗属和社会各界寄托哀思。

坐快艇撞缆,两大学生昨太湖遇难

另有两名交大学子落水失踪,今天上午10多艘船仍在湖面搜寻



学生乘坐的就是这种快艇,目前事发水域已禁止行驶



本报苏州上午电 今天上午,苏州太湖西山风景区的湖面上,10多艘船只仍在“地毯式”搜寻两名落水失踪的交大学子。8时30分左右,由瑞金医院派出的两辆救护车赶到当地,将受伤的交大学生接回上海,继续治疗。

昨天下午,苏州太湖西山风景区一游览快艇发生惨祸,载有8人的快艇撞上航道内2艘货船间拖拽所用的缆绳,致使一名兼职女导游(华东政法大学研究生)和一名上海交大男生在内2人死亡,2名交大男生落水失踪,另外包括船老大在

内的4人受伤。记者上午在搜救现场了解到,昨夜今晨的搜寻仍无结果,当地海事救援艇及渔民自发组织的船只纷纷投入了搜救。此外,昨晚起太湖全境暂停了相关水上游览项目,途经货船则采取绕行事发水域的

管制措施。今晨1时许,死者及失踪者家属均已到达当地,当地政府及相关学校对他们进行了妥善安置。特派记者 许明 陈意俊 摄影报道 (相关报道见 A3 版·焦点)

中国香港一货轮日本海域失去联系 17名船员下落不明

新华社大阪今日电 (记者 马兴华)日本海上保安厅5日说,中国香港一艘货轮从3日起在日本南部鹿儿岛县附近海域失去联系,船上17名船员下落不明。

这艘香港货轮是3日在鹿儿岛县奄美大岛附近海域失踪的,船上有3名中国船员、14名印度尼西亚船员,事发海域当时海浪很大。日本海上保安厅派出的飞机和巡逻艇正在加紧搜寻。

银行获得利润大容易,这个结论,已获得有力的印证。近日,工农中建交五大国有商业银行相继公布年报,统计下来,五大行收入的近八成来自息差。假如储户在2012年向银行存1年定期,可获年息3.5%,但企业向银行申请贷款,付出的年息是6.56%,这就是息差。转个手,就可赚来巨额利



破银行垄断靠制度

康定

间金融,以高利率借钱,加大了风险。越是中小、小微企业,融资越是难且贵,这有点不符合金融要服务实体经济发展的宗旨。所以,必须坚持改革取向,切实打破垄断,放宽准入,营造各类所有制经济公平竞争、共同发展的制度环境。(相关报道见 A12 版·早间点击)

润,钱是不是来得太容易?企业如果能顺利贷到款,还算运气好。小微企业就很难贷到。因为向小微企业贷款,手续繁杂,风险大,处于垄断地位的几大银行不太愿意做。大量中小企业、小微企业只好转向民